

巨野县实施“师傅带徒”项目

培育优秀农村实用人才

本报讯(通讯员 田加冠 欧一少)近日,在巨野县太平镇的一处农业示范园区里,高素质农民大师正在为种植户现场“上课”,传授管护“良方”。在当前大棚西红柿管理的关键时期,“大师”及时送来的“干货”,让广大种植户收获满满。

乡村振兴,农民是主体,人才是关键。巨野县成立高素质农民大师工作室,试点“师傅带徒”项目,积极开展高素质农民培训,培育更多优秀农村实用人才。

太平镇河王村种植户王淑营说:“这几天正是叶霉等病害的高发期,听了老

师的讲解,对西红柿的种植管理又增加了一些认识,我回去之后一定要对西红柿进行科学管理,争取今年大丰收。”

今年以来,巨野县扎实开展高素质农民培训工作,通过采用“课堂教学+现场教学+线上学习”等方式,为广大农民传授种植技能和知识。

近年来,依托高素质农民培训工作,巨野县已培育出一大批懂政策、会技术、有头脑、能管理、善经营的优秀农村实用人才。目前,学员当中大部分人已成为粮食种植大户、家庭农场主、农民专业合作社的带头人等,为乡村振兴提供了强有力的人才支撑。



陈永彪(右一)指导村民采摘蒜苗叶

巨野县人社局组织企业参加校园招聘

本报讯(通讯员 王鹏 毛加帅)为帮助高校毕业生顺利就业,全力服务企业招聘人才,近日,巨野县人社局组织县内企业参加系列校园招聘活动,帮扶企业招工用工。

在菏泽学院举办的“职引未来”——2023年全国大中城市巡回招聘“菏泽站”活动中,山东铁雄新沙能源有限公司、华夏国药(菏泽)制药有限公司、菏泽市巨丰新能源有限公司等18家企业参会,提供各类就业岗位300余个。

在山东女子学院举办的“山东菏泽——名校人才直通车”长清大学城专场活动中,山东麒麟农化有限公司、菏泽巨丰新能源有限公司等10家企业参加活动,提供各类就业岗位260余个。

5月份正值高校毕业生临近毕业找工作的高峰期,广大高校毕业生与企业招聘人员面对面交流,介绍自身情况,表达就业意向,现场交流氛围浓厚,招聘效果显著。巨野县人社局相关负责人表示,将持续拓宽校企招聘活动范围,积极开展多形式的招聘活动,促进高校毕业生高质量就业。

“真·简·爱”新时代文明实践集体婚礼举行

本报讯(通讯员 张育瑞)为倡导喜事新办、婚事简办的婚恋新风,5月20日,巨野县举办“真·简·爱”新时代文明实践集体婚礼,18对新人参加仪式。

巨野县委书记冯艳丽为新人颁发结婚证并进行证婚,希望他们不负韶华,勤奋工作,孝敬父母,奉献社会,不断实现人生理想和社会价值,把个人梦想融入家乡梦、民族梦,汇聚起建设幸福美好新巨野和实现伟大中国梦磅礴力量。

巨野县积极发挥“真·简·爱”品牌效应,探索形成“五桥”文明实践路径,将美德健康生活方式和文明实践有机融合推进,深入开展了“麟乡美谈”等一系列极具特色的主题活动,并取得了显著成效。同时,希望新人们继续做文明新风的“推动人”,带动更多的青年加入到新风尚、新婚礼的队伍中,主动投身到推动菏泽经济社会高质量发展的具体实践中,自觉肩负起新时代、新征程的历史使命和责任担当。

集体婚礼现场,县民政局工作人员在青龙山景区“永结同心号”专属登记窗口为新人现场办理结婚登记。主办方为新人送上了巨野工笔画“麒麟送子图”“百年好合”书法作品和“陪伴花开”绘画工具大礼包。

活动中,新人在“婚事新办做表率 移风易俗树新风”承诺墙上签名,并乘坐婚恋主题公交车游览了智能制造产业园、乡村振兴示范区、金山旅游区,在金山景区月老阁共植同心公益林,并乘坐游船游览了青龙山景区。



为增强社区群众自发保护生物多样性的意识,普及宣传保护生物多样性的重要意义,5月22日,巨野县自然资源和规划局在天悦国际广场和文昌路小学附近开展2023年“5·22国际生物多样性日”主题宣传实践活动。

活动现场,志愿者们充分利用现场宣讲、悬挂宣传标语、发放宣传单等方式宣传了生物多样性保护的重要性,宣讲了保护生物多样性的意义、举措,鼓励大家将保护生态环境、呵护自然的理念融入日常生活,增强人们植绿护绿、保护野生动植物的意识,同时呼吁所有人拒绝食用野生动物,实现人与自然和谐共生。

通过此次宣传,进一步增强了大家尊重自然、顺应自然、保护自然的意识,引导大家爱护环境、爱护野生动植物,积极做生物多样性保护的倡导者和实践者。

通讯员 杜丽芹 摄

葡萄配瓜 一棚多收

本报讯(通讯员 田加冠 欧一少)近日,走进巨野县章缝镇的一处采摘园里,即将成熟的葡萄挂满枝头,长势喜人。葡萄行距中间,成熟的香瓜坠在蔓藤之间,诱人垂涎,吸引不少游客前来采摘。

为推动农业增效、农民增收,巨野县章缝镇积极引导农户利用有限的土地空间和设施资源,通过以短养长、长短结合、立体发展等方式,科学指导种植户开展套种产业,带动群众增收致富。

葡萄棚里套种香瓜,这是章缝镇章西佳淼采摘园种植户田中平的创新举措。他介绍,葡萄虽然收益高,但是生长期长,在行距空地中种植香瓜,能够巧打时间差,满足两种高矮植物的光照度和生长条件,使葡萄、香瓜间隔成熟,保证品质。同时,由于葡萄和香瓜生长阶段所需要的养分相似,水肥、除虫等管理同步进行,既节省人工,也实现了效益最大化。

田中平说:“过去这一个棚里,一

亩地就是合1.5万元,又增加了小香瓜这个项目,这一亩地又多收入万把块钱,这样四个棚,一年就多收入7.8万元。”

近年来,巨野县通过大力发展“一肥两用”“一水两用”“一膜两用”和“一药两用”等套种管理新模式,培育出大蒜套种辣椒、大豆玉米兼作、果树套种蔬菜等多个立体种植示范区,带动3000多户种植户通过学习套种方法增加收入。

一村民遭遇车祸 众乡邻守望相助

本报讯 涓涓细流,汇成大海;点点星光,照亮银河。近日,巨野县独山镇蒋寺张庄村村民丁某不幸遭遇车祸,其家庭经济能力有限,平时主要靠丁某与丈夫打工维持生活,两个孩子一个九岁,一个十三岁,家里两个老人也身体不好,常年服药,家庭面临极大困难和悲痛。

“他人有困难,出手帮助是中华民族的传统美德。平常时候看得出

来,关键时刻站得出来。”蒋寺张庄村党支部书记杨广蒙说。为了给困难家庭送上“及时雨”,帮助其解决生活实际困难,蒋寺张庄村两委成员带头发出倡议,希望大家能为这个困难家庭捐献一份爱心,帮助他们渡过难关。

一方有难,八方支援。倡议发出后,蒋寺张庄村村民纷纷响应,党员干部、爱心人士踊跃捐款,王桥管区书记

欧阳梓、村党支部书记助理李超慧为其申请慈善救助。目前,已有200余名党员干部、爱心人士捐款爱心并募集到善款20150元。

爱心不分多少,善款不分多寡,都是广大党员、爱心人士对困难家庭的无私支持,蒋寺张庄村全体村民的善举带给这个突发困难家庭坚强生活的勇气和信心,谱写了一曲乡邻之间守望相助的赞歌。 本报通讯员



村民在分拣车间掰把,准备外销

早就听说,东明县武胜桥镇玉皇新村种植户陈永彪种植的苏子叶论“片”卖,并且出口到日本,记者颇为好奇,日前,来到陈永彪的苏子叶种植基地一探究竟。走进大棚,记者看到,陈永彪和村民正忙着采收苏子叶。大棚内满眼翠绿,采收苏子叶的村民仔细采摘符合订单大小标准的苏子叶,采摘、掰把、装箱,一派热火朝天的劳动景象。

今年40岁的陈永彪家住东明县渔沃街道赵官营村,如今与妻子吴琴芹共同经营着苏子叶的种植和销售。陈永彪有丰富的经商经历,1998年初中毕业后,就去了北京打工,两年后又去吉林省九台市租赁几间房子,经营太阳能生意。2003年由于非典疫情回到菏泽,继续做太阳能生意,一干就是10多年,期间全国各地跑销售,也结识不少朋友。

2022年8月,陈永彪从吉林省的朋友曹先生那里得知种植苏子叶发家致富的消息后,就前去请教苏子叶是否适合在老家种植。曹先生告诉陈永彪:“东明气候适宜,一年四季都能种植。另外,苏子叶需要人工采摘、整理、包装等一系列工序,需要大量的人工,东明恰恰有足够的劳动力,能解决用工荒的问题。”在得到朋友的肯定回答后,陈永彪决定返乡创业。当即,他请曹先生到东明帮忙考察选址,利用半个月时间,他们跑遍东明各个乡镇,最后在武胜桥镇玉皇新村选定东明城投公司新建的30多个高标准温室大棚。

在曹先生的帮助下,陈永彪从日本引进种子进行育苗,2022年10月份移植13个温室大棚。经过3个月的精心管理,育苗苗壮成长,翠绿的叶子长势喜人。为打开市场,陈永彪通过曹先生在日本的表哥联系销路,很快就有经销商预订产品。今年4月份,陈永彪的苏子叶进入中产期,每天采摘40万片左右,带动附近村庄120多名村民在家门口就业。陈永彪每天营业额能达到3万元左右。

据陈永彪介绍,苏子叶全部都可入药,具有解表散寒、抑菌解毒、镇咳化痰、理气安胎的功效。现在,种植基地每天集中采摘一次,年可产苏子叶9600万片。因具有独特的芳香气味,在日本颇受欢迎,用于包生鱼片、包烤肉,市场前景很好。“苏子叶”推动了当地乡村经济发展,也为周边村民提供了就近务工机会,带动了村民增收致富。

据了解,苏子叶是武胜桥镇新发展起来的一项特色种植项目,在增加特色产业品牌效应中发挥了积极作用。近年来,该镇立足党建引领,产业共融、创新发展模式,除苏子叶外,还推广西瓜、甜瓜和西红柿等特色农产品种植,实现了产业兴、乡村美、农民富。

谈起今后的发展,陈永彪兴奋不已,他表示,在镇党委政府的支持下,6月份他计划将基地内占地30亩的14个温室大棚全部种植苏子叶,这样就能吸收200名村民务工。同时,他还准备大量育苗,向附近村民推广种植,统一收购,统一销售,带动更多村民致富,助力乡村振兴。 通讯员 刘汉功 宋茜 记者 彭传军



图说
我们的
价值观

水阔船好渡 德大人吉祥

中宣部宣教局 中国文明网

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善